
Pan František Vaculovič se narodil v Mutěnicích 29. února 1948 minutu před půlnocí, a proto bylo 

domluveno, že v oficiálních dokumentech bude uveden 1. březen.  

Do základní devítileté školy začal chodit v roce 1954. Učil se nejprve v dnes už neexistující Staré 

škole a potom přešel na novou budovu. Zaujaly nás vzpomínky o tom, jak se jako správný kluk 

cestou domů brouzdal potokem. Ale také vzpomínka na pana faráře, který mladé ministranty učil i 

společenskému chování, kterým pak překvapoval své rodiče.  

 Po vyučení se stal pan Vaculovič elektrikářem se zaměřením na silnoproud. Při zaměstnání si 

dodělal střední elektrotechnickou školu v Brně a vysokoškolský diplom získal na Vysoké škole 

zemědělské v Brně. 

V září 1967 byl odveden na vojnu do Aše, kde sloužil jako řidič vozidel pohraniční stráže až do 

listopadu 1969. Podělil se s námi o své pocity a zážitky ze srpna 1968 a vysvětlil nám, proč díky 

rozbité výloze kanceláře sovětských aerolinek Aeroflot na Václavském náměstí v Praze, musel na 

vojně zůstat o měsíc a půl déle. 

Po vojně se vrátil do Mutěnic, oženil se, založil rodinu a pracoval jako revizní technik elektro 

v Agropodniku.  

Změny ve společnosti po listopadu 1989 přivítal a aktivně se zapojil do činnosti Občanského fóra 

v Mutěnicích. V roce 1990 kandidoval do komunálních voleb a byl zvolen starostou. Funkci 

vykonával skoro devět let. Z jeho řeči bylo patrné, že je hrdý na projekty, které pomohl zrealizovat. 

Ale možná trochu překvapivě jmenoval jako jeden ze svých hlavních úspěchů uspořádání setkání 

stárků a stárek obce Mutěnice. Folklor a krojovaná chasa jsou jeho srdcovou záležitostí i dnes.  

Po čtyřletém působení na Finančním referátu Okresního úřadu Hodonín, se v roce 2002 stal 

ředitelem Jednoty spotřebního družstva v Hodoníně. Výčet zemí, které pan Vaculovič procestoval, 

ať už služebně nebo soukromě, byl dlouhý a zajímavý a zahrnoval několik kontinentů. 

V roce 2017 se pan Vaculovič stal spokojeným starobním důchodcem. Věnuje se své rodině, stará se 

o sad i vinohrad. A jak sám řekl: „Víno rozdáme kamarádům a při nějakých pěsničkách taky 

vypijeme.“ 

 

 

 


